OZDESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

N

Cozimler

KADIR YIGiT

<arma Test - |

1. Jx-Jy=3ve x+y=4

5 olduguna gore, x + y toplami kactir?

A)7 B)9 C) 11 1[613 E) 15
1
[ -1y )=0)
205y 93
4
X+Y= 9+4
2.  2a+—=5
. a+t - =
4
olduguna gore, 2 isleminin sonucu kactir?
a
A
%,23 B) 20 C)12 D) 14 E) 12
N {pa' o 1
20+ 1L\:(5 2 2
( 24} ( ) 4a® 44
[ =7
1 L2+ L 225 ya'+ L
yat £ ?/ ” * pad 4a*
2,04
Llﬁ + —Z‘:? Q‘3//
1
3. Txt2
esitligi veriliyor.
Buna gore, (x + 2)2 + 1 toplaminin sonucu
(x+2)?
kactir?
(]
A) 34 B) 36 @38 D) 40 E) 48

Her {»n(a{a 2 ekle

,1_)2 ©)
AL Xirl”l 4

F‘K//

1

[x+2 -

{

e

(+2)*

-

‘)(“)1 - 36

(x+ 2t -
x~n)

AciL MNEMATIK

|
4, x°>-3x+1=0

/,( 7:),(x-r-%):5-@

1
olduguna goére, X2 - —2 farkinin pozitif degeri kactir?

¢ A) 247 B) 6 763@ D) 443 E)7
i AL GS S R
X
( % )’ (x-—,'z\t@)l'““"

v
‘._1+_L = A

X

X
T Af’l
(s o

5. Asagida bir kenari a birim olan kare seklinde bir karton gos-
terilmistir. ofz al,
# o # -
o :
[ a 1
Sekil |
b o 2 2
. Tum aleg = a~4b
n/l Karton sekildeki gibi katlandiktan son-
a-2b ra olugan yeni sekilde bir kenari b bi-
rim olan 2 tane kare kesilip atiliyor.
L Mavi renkli kareler atildiktan sonra kar-
b ton tekrar agilyor.
b . . a (a—-’L’o)
Sekil Pembe cenkli yer r
Buna gére, son durumda meydana gelen kartonun bir
yuziniin alaninin Sekil I'deki pembe renkli bélgenin
b alanina orani asagidakilerden hangisidir?
A)1+B B)2+B C)3+&
a a
m 2+ 40 E) 3+—
a
(a/z{) (et2b) _ a+2b _ %+ %—
N -y " e
a - =
A (0/"2'@ 7 2 2
z b
24 4o
a
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OZDESUIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

Cozimler
Karma Test - | K.\DiR Y'é'-l-
=
6. 2X_2X=4
olduguna gére, 2* + 27 ifadesinin degeri kactir?
A)3 B) 2V3 C) V15 : D) 4 25
1
gl B
ik
1.2 ‘f' —_— A
1 +_.K =16 L‘ MRS ¥
bid 4
20T Az
264
eh -
7 L K
(4). (x-2)
R / P
D c /
x-T
x4 //f, 2
TS X3 x4 F
4 L sagn || 2br agad)
M N
A B
(x-4). (x-3)

Sekilde gosterilen bir kenari x birim olan ABCD karesi 3 bi-
rim saga ve 4 birim yukari dogru 6telendiginde EFKL kare-
si olusmaktadir.

EFKL karesi 4 birim sada ve 2 birim asagi 6telendiginde
MNPR karesi olusmaktadir.

Buna goére, boyali bélgelerin alanlari toplaminin cebir-

sel ifadesi asagidakilerden hangisidir?

A) (x—3)*(2x+1) th@-x-5)-(x-4)
C)x*-3 D) (x—6)* (2 *x—3)
E) (x—5) * (2x - 7)

(x-4]. (x-3)  (5-41- (=)
(x-4) (14-5)

—

1
8. > <a<1olmak lzere, bir hedef tahtasinda hedefi tek atis-

ta, ismail'in tam 12’den vurmasi olasiligi a, Burak’in tam
12’den vurmasi olasiligi 2a — 1 dir.

Bu hedeflere ayri zamanlarda licer atis yapan Burak ve
ismail’in hedeflerini yalnizca 3. atista vurma olasilikla-
ri orani asagidakilerden hangisi olabilir?

c
2 da—4 — sa_4
A) 2a—a B) — % a
D) 8 + i 6 % L
lsmoul 3a~l«.
Bumk 1*/)(,4/ ;3_‘1/, i et
ismal il (t-u) (a-20). (22-0)
2 (1/8) 2(4)
Tsmail Burak

\doma ol w2271

wma 0‘.5(“1 ~a
: ! 9 Vuamama olasthgl - 2-%9

Vuramama olagibt: 1-

(pem)p(n)=

9. 3599 sayisinin 1 ve kendisi digindaki pozitif bélenleri A ve

< B dir.
E Buna gore, A + B toplami kactir?
1;';5 A) 100 B) 105 C) 110 D) 115 T 120
T N

(bo-1) (6041)

594 | — 1ve keadsi dgdeb bileales
——
G9+b1 =20

10. a—b =7 olduguna gore,
(a-b) (a<b) +3(a-6)
———

-b®+3a-3b .
(€43)* -b°

& b216a+9

ifadesinin degeri kactir?

- 7 8 8 8
hie B of o Bl
(ﬂ—b) (M} -.:.—-?—
(a+3-b) (3434 €
1.D 2.A 3.C 4.C 5.D
6. E 7.B 8.C 9.E 10. A
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OZDESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

N

Cozimler

KADIR YIGIT

{arma Test -2

1. Sifirdan farkli m ve n sayilari igin n # 2m dir. 3.
2
sl - n_ =3n—6m
'tl'“('m) .l."') x cm
esitligi veriliyor. N
m+n yem
Buna goére, —— oraninin alabilecegi en kiiciik deger EL (N T O A
b kactir?
-1 -1 -3
A)O B) Y C) 3 D) 5 E) -1
q 3 e Yukarida bir ayriti x cm olan bir kliptin icinde bir ay-
%M -Nn - Zﬂ’bm ritr y cm olan baska bir kiip gésterilmistir.
wmn e Bu kiplerin birer ayritlarinin farki 2 cm dir.
( 2 «1mn {Mz) - 3 (M mfl e ki kilp arasinda kalan hacim 32 cm® tar.
(7, "\‘) km | Buna gore, bu iki kiipiin taban alanlarinin toplami ka¢
cm? dir?
—
L(mq'-é’bm'l ,m'L,,_gm./t A) 8 B) 10 ﬂ),m D) 16 E) 20
s . X-y=1 istenen
L¢WL tnte L 2,,2=1
n=-tm ! 3 u3=32 X"ty =
Qm"'{-ﬁmn-(-“ =0 - g
n [
L{:"l\ n M"(’QM’) %
=
| =
( ymn {'M,-é'q =0 _l-— 3
ym-—-n I'Vl. Jl] M -
2. x=3%3+1 ve y=3«/§—2
esitiikleri veriliyor. S ax a3
Buna gore,
x2—3x(x—1)+1 9 4. Birkitap fuarina katilmak icin; X, A ve B sehirlerinden sira-
Vo1 6y2+ 12y + 10 Qj '("L.) slyla x, a ve b kisilik gruplar gelmistir. Fuara katilan her bir
. N o 3 +3 'L-'l ¢ ?_” 4+ 4 kisi x lira harcamistir.
E ifadesinin degeri kagtir? ‘ﬂ ‘1 X sehrinden gelen grubun harcadigi para, A ve B sehirle-
A) 1 B) 2 o) 3 D) S é/g rinden gelen gruplarin harcadigi toplam paradan a * b ka-
3 5 8 dar daha azdir.
3 + w, +8
(x-‘()'z {'7' ” + 69 j b Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
(3_&7")2{_1 A)xe(x—a+b)=0 B) (x+a)*(x+b)=0
3 3 C)x+(x+b)*(x+a)=0 Wx—b)-(x—a)zo
ZV_ .. {} {_A -'; tl 2
X= 7¢1 [l E)x?>—a®- b—Ob )(X
) = nden ¢ big her Wigiox Dra X¥=
5o e (g g || K ax
J /s 1o 4 oo a4t vyl
) « b o1 # 4 ox b BX
g
- 2 —ab
7 K= xS ) (x-b) =0
(b —ax—bx+ab=
=0
\ ) 6)
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Karma Test - 2

N OZ DESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA
H B

5. Asagida verilen sekil bir kenari x birim olan es karelerden 8.
olugsmustur.
D C
v
B | Alan:9X
/'
g
" — AL
LV s < elon:3¥
Rlen: < 3 L
= =
-~ \\)
#lan:
(2
A — : B {L&( 24X
X
2
Boyali bélgenin alani S birimkare ve
ABCD dértgeninin ¢evresi R birimdir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi S — R farkinin bir
carpanidir?
E
A)2x—-3 B)x-2 C)3x+1
D) 2x + 1 X — =
2
Boyali alaa: 24x" wx 72K 3
. , « 8K X- s
Dortgenia qewresi @ B ease b (3 l(') =
§x.4=3% N
9.
6. x-2, x—1, x+3 ve x+ 1 terimlerinden iki tanesi,
X2 + ax + b G terimlisinin, diger iki tanesi ise
X2 + cx + d (¢ terimlisinin carpanlaridir.
Buna gore, b + d toplaminin alabilecegi en kii¢iik de-
ger kactir?
C
A) -9 B) -8 E;—7 D) -5 E) -4
(x€3) =X ¢a¥ %
(o] -(xed] = Ob (=3
teck-1
. 1) =X €CK
(x w] 4
1-9™ 14277 ’/
7. :
3M—1 9M_3M41 ;/ MMM)

ifadesinin sadelesmis sekli asagidakilerden hangisi-
dir?

A)3™M -1 )3—m—1 C)1

D) 3™ + 1

Z(i_yq

69‘

\

Carpim
) 2 3

Yanda verilen tabloda her-
hangi bir satir ve situnun

4 8 12 kesistigi bolge o satir ve si-
tundaki sayilarin carpimi
azilmistir.
5 10 15 y ¥

Ornegin; Yesil renkli bdlgede bulunan 12 sayisi 4 ve 3 sa-
yilarinin ¢garpiminin sonucudur.

Benzer bir tabloyu cebirsel ifadeler i¢in dizenleyen Esma,
asagida bir kismi gosterilen tabloyu elde etmistir.

Carpim | 2X€Y
X—y ? X2 4+ Xy — 2y2
x-Y 4x2 — y2 | 2x2 + 3xy — 2y?

Buna gére, ? yazan yere asagidaki cebirsel ifadeler-
den hangisi yazilmalidir?

A) x2 /WQX2 —xy —y?

D) 2x2 -y E) x2 — 2y2

(2xey)- ry)

axt-1xY €¥Yy -y

—y2 C) 2x2 + xy — y2

x ve y gercel sayllar olmak tzere asagida bir kiipin acik

hali verilmistir.
PIBI0
y +/
7
OIPI®
\___/
Verilen sekil kip haline getiriliyor. Kiip haline getirildikten

sonra, karsilikli yizlerin Gzerindeki sayilar carpilarak A, B
ve C sayilari elde ediliyor.

A + B + C toplaminin en kiiciik degeri 2k — 1 olduguna
gore, k kactir?

A) 3 'ﬂ;t

C)5 D)i E) 7

Aralartada 1 bosluk blmkhjumt% a
(4
K ) +9- (g 4L Loxal- 1ty * 2yt H

—(+3E
T_yk + very 3k O(—'L] —L['(’(y'ﬂ-" (£ “ =
KX ‘H’“’_j ()% (yet)* <75 en Liail
er
1.D |2.E |3.C | 4.D |5 E 6.C | 7.E 8.B 9.B
-5 =Lk~

=]
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OZDESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

Karma Test - 3

1
—a®=2ve b+—=3 olduguna gore,

1. 5a
e ipty L = 24 +4F=48
a? b*
toplaminin sonucu kactir?
A
WGS B) 56 C) 50 D) 44 E) 38
1
a=0"+1
—_— = T 2 =
a 4 4 (’ {'1 S’b
1 1
Slaed 3
(5] = e 2) @H {
1 d.2..2 1
25 =a{—i!‘:-(- ; ‘71‘('*'1 ’2—(—_’ ﬁ

o

i - ate >
2—1-'“'“':,;

N

Asagida kare prizma seklinde bir hediye kutusu verilmis-
tir.

¥

X+ 1

\/XQ, A

Hediye kutusunu suslemek icin kutunun tamami sari bir ka-
git ile kaplanmis, sonrasinda tim ylzlerinden gegecek se-
kilde mor bir kurdele ile gergin bir bicimde sekildeki gibi bag-
lanmistir. Kurdele baglanirken cicek deseni biciminde du-

2. ab ve ba iki basamakli sayilardir. 5'1_,_1_ +? =49 gum atiimis olup sadece bu digim igin kullanilan kurdele
k.t miktari 4x + 4 cm’dir.
(ab)? - (ba)? = 297 >
5 . 5 o ” b+ w Bu hediye kutusu kaplanirken kullanilan sari kagidin
olduguna gore, a® - b” farki kagtir? b alani A cm?, kullanilan kurdelenin uzunlugu B cm
A -8 B)-2 o)1 D)2 E)3 = olduguna gore, % orani asagidakilerden hangisine
<<
= 5 esittir?
= —
= 2 3 X X
2 A B) % oy k3 ®3
= Lullanilan kurdale sari Alan
>
7—X
- Taua/\-fTab”I
Tavan-Taban : 2X % w (wtt)
“ . ux+[r \{an \{U%(ef ll' x
Yan Y"e(e" : qx2+qx
+ kurdale ! 4xt4 + .
- = §xt+48X
3. Stha ile Hamza sirastyla birbirinden farkli x ve y rakamla- B = 12X +3 A x4
rini bir kagida yazmislardir. A : (M) —_-,_Y_
e Siha bu sayilarn farkini bulup karesini almistir. g 4 (T’H:(f] L
e Hamza ise blyuk sayinin karesinden, ki¢ik sayinin 5. a, b ve c birer pozitif tam saydir.
karesini ¢cikarmistir a2 +b%—c?+2ab = 11
Hamza’nin buldugu sonug¢ Siiha’nin buldugu sonucun esitliai verilivor
3 kati olduguna gére, bu durumu saglayan ka¢ tane 9 yor.
(x, y) ikilisi yazilabilir? Buna gore, c degeri kactir?
A c
'[ B)12 C)13 D) 14 E) 15 A)3 B) 4 WS D)6 E)7
2 2 7 1 _ 1_ 1
Q( L9 = K-y atel ¢ 2ab -c =11 a+b-/=1
(A 2
). 3 = (Mﬂxw) (ath) - c =11 ath =11
(e (el 3 = T
1 -c| (&t ) - =
) 1 M [ath=*
X =Y 6 3 ‘
X '/7/9 g 4 70 c=

\



Karma Test - 3

L —

OZDESUIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

6. (( X — y)—(2z)):(5) ;e 2XZ + Xy —2yz =8

esitlikleri veriliyor.

Buna gére, X + y2 + 42> toplami kactir?

) ﬁ‘” C) 31

(2
X-1xy " - (x—y). 22 -2 42 =15
o -yy €Y - 4xe £ Hyz'= 15

B) 32 D) 27 E) 24

_1y2]=1§
2.1 2 _a(x _(.ZX% 2 %’),
X -('y +42 ( ” ]
_1-9=
2 a-l6=15 [a=4l

7. Ozel olarak tasarlanmis bir saat, asagidaki gibi calismak-
tadir.

Saat a’y1 b gectiginde ax + byi
a’'ya b kaldiginda ax — byi

gb6stermektedir.

Ornegin; Saat 3x + 10’u gésteriyorsa saat 3'ii 10 gegiyor,
2x — 20'yi gOsteriyorsa saat 2’ye 20 var demek-
tir.

Saatte bulunan 6zel bir tusa basildiginda saat zamani kay-
detmektedir. Bu tusa belli araliklarla iki kez basildiginda ise
saat tusa basilan zamanlari carparak kaydetmektedir.

AciL MNEMATIK

Ela, bu tusa belli bir zaman araliginda iki kez basmis ve sa-
atin hafizasina kaydettigi ifade, 15x2 — x — 40 olmustur.

Buna gore, Ela tusa ilk defa blstlktan ne kadar siire
sonra tekrar basmis olabilir?

A) 1 saat 40 dakika
C) 2 saat 7 dakika

B) 1 saat 57 dakika
'ﬁi2 saat 13 dakika
E) 2 saat 33 dakika

s-x-bo  (5x48) (365)
3X
5X

; -6 3{6 5 Vo
5§ 155 8 geqiyr
Aradaks fock: 2sant 3] dakika

-9

9. Asagida polinom dretmek igin hazirlanmig bir grafik veril-
migtir.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Bu tabloda yukaridan asagi x’in kuvvetleri soldan saga bu
X'lerin katsayilari verilmigtir.

Serdar Ogretmen bu tablodan x° ve x2 terimlerini secmis,
sonra 6grencilerden de iki adet terim secip bu terimleri top-
lamalarini ve kendi sectigi terimlerin toplamiyla bulduklari
toplamin da sadelesebilmesini istemisgtir.

Buna gore 6grencilerin segcmesi gereken terimler asa-
gidakilerden hangileridir?

A
%x ve x° B) x ve x° C) x3ve x*
D) x% ve x* E) x ve x*
5x*+5 5 (% *“J
2

a:jn( katsaycl olan 9x

Gr 4950

10. a ve b birer gercek sayidir.
a®—2a+b?+4b+5=0

olduguna gore, a * b carpimi kagtir?

A) 4 B) 2 C) -1 m—z E) -4
2 l 0
(a-1) # (bt2)=
a=1 —9--1
St
1.A 2.E 3.A 4.D 5.C
6. A 7.D 8. A 9.A 10.D
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OZDESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

NII

Karma Test - 4

1. x,ye R olmak lzere,
x2+y2+2x—4y+ 17
ifadesinin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

C)9 D) 10

e

A) 6
1
(mﬁ (y-2) t12 o

gn kuwik degec

B) 8

2. x pozitif bir gercek sayidir.

4. ave b birer gergek sayidir.

10a% + 4b° - 4ab-24a + 16 =0

olduguna goére, a + b toplami kagtir?
E)6

A) 2 B) 3 %4 D)5

9a1+a7'<- leb1~l{ab -4a +16=0

1 Y
- =0
(3a-t) + (22 T 3ob
2

:@b ;)i -
d:,l*’/3 a ] ) >

Yedcty
3 3 4

5. 302-292 4+ 2822724+ ... +10%2-92

isleminin sonucu kactir?

D
A) 352 B) 386 C) 410 39 73:429 E) 476

X+ \/;= 3 l ;‘g
olmak iizere, x? — 7x farkinin sonucu kagtir? 169 t 1.59¢-—1. 5 19 ¢ gﬁ) B ” 47’9
9 B) -7 C)-5 D) -3 E) -1 - -
i )1 ) ) ) 799 (=11 ~
4 ———
(-3 c L
[ . enm o
2 Term Sayul
1 2 S
K-bxtd =¥ 5
v _ __? 3 6. Asagida birbirine es 5 mavi kare ve sari renkli bir onikigen
X - }K - - gosterilmigtir.
—
y
¥a
- 3 .' ! X-1X ¢ x-lz
3. 2x3-10x% + 4+ x - 15 ¥ L o |¥
e e - 2
ifadesinin carpanlarindan biri x — 5 olduguna gore, di- e l \ \ L] ‘L)('L.{' _)C/
ger carpani asagidakilerden hangisidir? lj ¥ y v
A)x2 +3 W2x2+3 C)x*-3 1 ¥ xl‘l ¥ l" ¥ o SX'L
L -—
D) o2 -3 E) (x + 3)2 Karelerden birinin bir kenari x birim ve onikigenin gbs-féri-
len kenari y birimdir.

,Lx‘l (X_S-) + 3 ( )(-'g) Karel?r yerle§t.irilirken, yerlestirilen karenin bir kbsesi, ko-
nuldugu karenin bir kenarinin orta noktasina denk gelmek-
tedir.

1
( X—f) (7')( +Z> Buna gére, asagidakilerden hangisi sari bélgenin ala-
c nini ifade eden cebirsel ifadenin bir carpanidir?
A) 3x + 4y B) 2x + 5y %5x+8y
D) 3x +y E) 3y + x
1 v (8y¢5¢)
, 5K .
\ y- 4y £5¢ fxytik . ———
72 2 2 v

\



Karma Test - 4

IIN

_ N B

OZDESUIKLER VE CARPANLARA AYIRMA

7. Asagida x2 tane birim kareden olusan ABCD karesi goste-
rilmistir.
D C

X

Buna gore,
\}( 3-Xx

. x+2
‘m. X—6

ifadelerinden hangileri boyali bélgelerin alanlar farki-
ni gésteren cebirsel ifadelerin bir carpanidir?

_ B) Yalniz Il C) Yalniz Il
t&y ve lll

E) Il ve lll
KALM Gerkevesnin alanl
{x-2) . (¥3)
Pem be \o’o\Ja\ir\ alanl: (x-1- (x-3) - (x3). (x-4)
(x-g) (x—?,—x-(-lv.)
1-(¢-3)

_ =]y
('L—Hk} _(x3]. LG"‘)

Mati  bolgenin alan|

(x-3) - (x-4)

A) Yalniz |

A(‘mla{ €Mk‘: l.(l(—ﬂ
(x=3)

8. X+y-z=0 ve x-y+z=3 olmak lzere,
(x+y)°+ (y-2°+ (x-2)°

ifadesinin degeri kactir?

A) 36 'WZ? C)9 D) -9 E) —27
= 3
XY %3 x ‘_93
-2=2-X
! =2
x-t=-Y

9.

AciL MNEMATIK

Mehmet Bey;

"Ciftligimde a tane visne agaci, her agacin a tane dali ve
her dalda yetisen a tane visne vardir."

Ahmet Bey;

"Ciftligimde b tane erik agaci, her agacin a tane dali ve her
dalda yetisen a tane erik vardir."

Yukarida gecen konusmaya gére, bu iki bahcedeki
toplam meyve sayisinin toplam agac¢ sayisina orani
asagidakilerden hangisine esittir?
A) Erik agaclarinin sayisi
B) Visne adaclarinin sayisi

Visne agaclarinin dal sayisi
D) Erik agaclarinin dal sayisi

E) Erik agaclari ile visne agaclarindaki toplam dal sayisi

3

b. a.a:b-ﬂz

Toplam aac S&Y<” atb

o at Mﬁ
a} -(-La - a ( = a'L
—— "4 A
ath 2
Qa.
. 2 n
Visne Rjadad 1
dal syl
10. m®-m—3=0 olduguna gére,
m’-3 mt_m-3=0
m _— = -
ifadesinin degeri kactir? m m m
A) -3 B) -2 C) 1 D)2 %;4
1
Mmoo - i— M.—'( -—l -0
m m
mey +1-M -3 21"
m
1.E 2.A 3.B 4.A 5.D
6.C 7.D 8.B 9.C 10.E
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OZDESLIKLER VE CARPANLARA AYIRMA
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Karma Test -5

2
1. (a—l> Cdat2ia=0
a a
olduguna goére, a - 2a farkinin sonucu kactir?
-_—
A) -1 B) 0 1% D) 2 E) 4
2 -
( a-i) _.L(,(a-:(—) £ L( Z0
a Qa
— —
" m a-—-i_ L)
a
m?’ - Ltm .eLl,: 0 1 ,(
2 a-"-1
e
(m,-—-’b) - 0 aQ
at-1a=1
2. (x+1)¥=x3+x

ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden hangi-

sidir?

A)x—1 B)x +2 C)ax+1 =
T <
w,Sx +1 E)x+3 =

=
x7+'$¥’b—{-?)f{'1— Y z
<

(gwet] (ct)

3y ey +1
3y 1
Y 1

3. x?—4x+1=0 olmak iizere,

x3+%
- toplaminin sonucu kactir?
A) 32 B) 36 C) 42 D) 48 %2
(
1 (N VL A 3 G S
X "L[ 1'7 =0 X t X X X'L X.,
of et =y 3x+1-t2
K X
W+l =1L qu —by-12
3
* 7 -1

\

4.

Ch

74\

x —v/x = 3 olduguna gore,

3 3
%)
ifadesinin degeri kactir?
A) 4 B) 16 C) 36 ) 64 E) 72
- 3
X- E ',3- ()( - J—x + ’l)
GoF ) e
’ 3
(x-1:=2 y =k
Mx
Xey+3°ex—-2°y-6=0
esitligi veriliyor. 1 ( {_3) - 0
.. x (y3) -ty
Buna gore, )
7‘ . x#2 ise y=1dir. (U{-g) (X—ZJ -

W y=-3ise x=2dir.
1 Il x+y=-1dir.

onciillerinde verilen bilgilerden hangileri kesinlikle

dogrudur?
R)"Yalmz Il

E) I ve lll

A) Yalniz | C)lvell

D) Il ve lll

Cozimler

KADIR YIGIT
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6. Asagidaki sekilde somun takilacak kisim X2 — 2X + 3 birim
uzunlugunda olan bir civata ve her biri es olan yeterli sayi-
da somun verilmigtir.

somun -—

i

civata
X2 —2x + 3 birim

Somunlar sirasliyla civataya baglanip iyice sikiliyor. Takila-
bilecek en ¢cok sayida somun civataya sikildiginda toplam
(x + 1) adet somun sikildi§i ve civatanin ucunda 6 birim
bosluk kaldigi gérultyor.

6 birimlik bosluga da bir somunu tutturmak isteyen
Ahmet usta, son somunu bir kismi civatay tutacak bi-
cimde siktiginda, somunda kalan sikilmayan kisim ka¢

E birimdir?
A)2—x B) x + 1 _— C)x-1
D)x-5 )x—9
4%:zx+3l_§51, y=3 -
=14 x 3
- @
“3x+3 —
-3¢ 5
— 4
7. X-y=8
x2—x-y+8°z=40
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, z + y toplami kactir?
A) -5 ’%—3 C) - D) 2 E)6

X(x"'ﬂ) -(-g%;Lfo

g )(4%:5
Cxt32 =4O

lx-t%:Sl

—_—

y+2="3

AciL MNEMATIK

8.

1. sekil 2. sekil

x
A

1 X X X+1

Yukarida 1. sekilde kare seklinde bir karton gésterilen ebat-
larda kesim cizgilerinden kesilip, olusan bdélgeler K, L, M ve
N harfleriyle isimlendirilmistir.

Bu parcgalarla 2. sekildeki dikddrtgeni olusturmak isteyen
Hasan, bir bdlgenin bos kaldigini gérmustar.

Hasan bu bdlgeye pembe boyall kartonu uygun ebatlarda
kesip yapistirarak dikdértgeni tamamlamistir.

Buna gore, Hasan’in sonradan ekledigi pembeye bo-
yali kartonun alanini veren cebirsel ifade asagidakiler-
B) X2 —x

den hangisidir?
Rlx2 -x-1
D)x®+x—-3

(CE x) - ("
Wb 4x - ()3'.5%)(—(—1)
xF-X -

A)x -1
E) x® -1

x*+2x%+9
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden hangi-

sidir?
%2 +2X+3

D) x°-2x -3 E)x®+2x-3

A) X% + 2x C) X2 —x

(3)" - "
(x*¢3-2¥] (¥*43424

(y*-ok43) (#F4uces)

1.C |2.D |3.E 4D 5B |6.E [ 7.B [ 8.C ' 9.B
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Karma Test - 6

1. m?+2mn+n+1-2n-2m 4. Asagida ABCD dikddrtgeni seklinde bir karton pargasi gos-
ifadesinin carpanlarindan biri asagidakilerden hangi- terilmigtir. D c
sidir?
A)m+n B)ym-1 Chm+2
D)m+n+1 ym+n—1
(men] =2 (men) +1
- n-(
(men -1) — (men-1). (me )
A B
X
1
X ¥ X
2 X ____l_ X
2. x+ — =4 olduguna gére, : )
X T 9 11 X Bu kartonun belli
P e LI . X kisimlari kartonun
5 X ] (} [V ‘l X kenarlarina para-
X= | s T T e X lel olacak sekilde
c isleminin sonucu kactir? E : : kesilip atildiginda
< H H H 1 . .
1 2 3 : : : : yandaki sekil olus-
A 5 B) 1 wz D) 5 B & Civ i i iy |y mustr
= ' ' ' '
7 5 Y
Xl =l X < A .
X 71)('_1 Buna gobre, 3x t qxfj
1 -~ I. Kalan karton parcasina sari renkli bélgeden 2 tane
X+ = 4x 2 (94) -7 ekleniyor.
- I{,)(_-Z W Il. Kalan karton parcasina mavi renkli bélgeden 3 tane
ekleniyor.
Ill. Kalan karton parcasindan 3 tane sari renkli bélge
cikarilyor.
oncillerinde verilen islemlerden hangileri tek basina
3. a?+a+1=0 olduguna gore, 2 gerceklesirse son durumda alani gésteren cebirsel ifa-
(at1p- h = ’a_( E denin carpanlarindan biri x + y olur?
(a—17 Thim A'L(m,, Y@,—,nz, A) Yalniz | B) Yaimizll__ C)lvell
isleminin sonucu kactir? D) Ivelll H) IIve llI
1
A)-3 B) -2 1 D) 1 E) 2 —|ox £5¥
( ’L’q -1 (_a—[-—() -3 okle :f)(( Xty
B R ———
= 1 —_ - 8x
(s-* (a0 T 4 +S¥ﬁ*4 e
a -{—'-(4-('"( ] = BX LX{H
< - —14 . -
(a-Q% ZH( _afeuotlf R o "
a -t - a4 )
Y v - £
at-10+1 ‘A, SY 45¢Y sx (1Y
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5. x-+/x+1=0 olduguna gore,

2 X+1=r;

isleminin sonucu kactir?

-3-X—-X

—_

A) 2 B) 1 C)0 D) —1 W2
-3 4147 Xere 1=K

K 4x ="

'X’L’X =1

6. Asagida bir akilli telefona indiri-
len carpanlara ayirma uygulama-
sinin nasil calistigini anlatan kul-
lanim kilavuzu verilmigtir.

® Programa basglamadan énce bir
cebirsel ifade giriniz.

e Parmaginizi ekranda fI yéniin-
de suruklediginizde girilen ce-
birsel ifadenin kuvveti 1 artirilir.
T Kag defa kullanilirsa derece o kadar artacaktir.

e Parmaginizi ekranda = ydninde suriklediginizde prog-
ram son durumda olusan cebirsel ifadeye 1 eklenir.

AciL MNEMATIK

e Parmaginizi ekranda U yéniinde siirtiklediginizde son olu-
san ifade carpanlarina ayrilir.

Buna goére, programa baslarken (x — 1) ifadesi girildik-
ten sonra sirasiyla 1, 11, =, | parmak hareketleri yapi-
lirsa, telefon ekranindaki ¢carpanlardan biri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

C) x? -1

A)x -1 By x+1___—
D)x2+x—1

W2—3x+3
(x—1]3+’(
x3-3)2+3)<‘/+)/

X (x"'-?)<+'3)

7. 2x ve x2 iki basamakli sayilar olmak lizere,

8. J/10.11.12.13+1

ifadesinin degeri kactir?

A)100  B)122 'Wm
120. 32 + 1

)(:l'%(

(00 Crpet.

XA =

D) 156 E) 221

B
9 fs
A 25 )25

( |
(1—7\(+z 3)( 3 . h)
s . % 2E
2 &b 3~
4 13
so ¥
a{' bly = K
b3 zabf_ &
10. Ja-vb=2 ve a*b=9 ?,30 0 St ‘:)-f; 7
A olduguna gore, ava — bvb ifadesinin degeri kactir? K:@C
6 B) 22 C) 16 D) 12 E)L‘k
—2lap =Y
a+b "’é a +2ab+}dk 4-97 1000
atb b=t gy (ath)
otb=1[0 % 10
/
3 - looo— 240
& ¢h P
1.E 2.C 3.C 4.E 5.E
6.E 7.A 8.C 9.B 10. A
Pozimler

KADIR YiGiT
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N
2,

1. Asagida uzunluklari verilen dikdértgen seklindeki mavi ve x? —2x = 2 olduguna gére,

yesil kartonlar gosterilmigtir. 318

'|' X+2

. . . ”
X+ 3 ifadesinin degeri kactir?

l A) 12 B) 8 6 D) 4 E)3

[ 40 ! M . (x”-—’b&f—{'lf)
ol =6

3x o
2

L 3. xvey birer tam sayi ve x > y olmak iizere, x + y tane sini-
P—x-9 ———H fin bulundugu bir okulda, her sinifta x tane 6grenci vardir.

x> 10 olmak Uzere mavi dikddrtgen, yesil dikddértgenin Uze- Her bir siniftan y tane 6grenci ayrilirsa okulun mevcudu A
rine asagidaki gibi yerlestirilmistir. olmaktadir. Her bir sinifa y tane 6grenci katilirsa okulun
- mevcudu B olmaktadir.

Buna gore, B — A farkinin cebirsel ifadesi asagidakiler-
den hangisidir?

A)x e (x+y) B)y*(x+y) C)2x -+ (x+y)

| —_
x+3 ' Jox+90 3 K2y« (x+y) E) x2 + y2

SLM-F'. X+Y ]
30 Top lam Bjrcnci : (wfﬁ - (x+y) -y = A

—
AciL MNEMATIK

: oo : (X{'M* (x+y).y =0

Son sekilde gésterilen yesil bélgenin alaninin cebirsel

. ifadesi asagidakilerden hangisidir? - (x +lg) =B-A
A) Be(x—2)*(x—3)(x+5)
B) 2¢(Xx+3)+(x—4)+(x—1) To‘nlf( -9
WS‘(X+3)’(X—5)‘(X+2) 4. a*b-c=6 /a(bfc’)-(bfc‘l-
D) 2¢(x+1)+(x—4)°(x+3) asc—-b=3 (Lf"} (“"(] =93
E) 3e(x—=1)¢(x+2)+(x—3) esitlikleri veriliyor.
" 90 Buna gore, (a®-1) - (b - ¢?) carpiminin sonucu kactir?
2. (X '9) - Jox - A) 18 B) 24 Wm D) 30 E) 36
30 (2] (x¢3) -3¢ (x¢3) (a-1) (att). (b-c] (bec)
’ \V
(eg) (0.6 -3¢) AN
). (3¢*-9x-20) ) i b-c) (a#t]=3
Xt Gikar: a-b-C A
v
(x¢3)- 2 (x -3)6'}\‘3] 78\ :_a_C/-—'a_‘-f}__

1.(ew) (x=5) (x¢2) ot \ alhc) 4b-c =7
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5. Asagida kenarlari x birim olan 2 kare gosterilmistir.

X ve y birer tam say ve soldaki kare sabit kalmak sartiyla
sagdaki kare y birim asagi dogru kaydirihyor.

E v

)

7

Yy |9

Olusan yeni sekle yukarida gdsterilen mavi kareler ekleni-
yor. Yesil bélgelerin alanlari toplami, mavi bélgelerin alan-
lari toplamindan 38 birimkare fazladir.

Buna gére, x ka¢ birimdir?
’ A)6 B) 8 C)9 Fﬂ;o E) 12

? 1

26 - xA=1
K2y =1 wtf >

=

(-u) W)= T e

1 13 X= fo

6. n €N olmak iizere, (4* + 1)2 — 1 sayisI 2" ile tam béli-
nebilmektedir.

Buna gére, n’nin alabilecegi en biiyliik deger kactir?

)9 C) 10 D) 12 E) 16

TR

A) 8

16 b
2 +2-2

16
227

24 (2 ¢t)

213

AciL MNEMATIK

8.

B - (2eek) (bxd) (et
A _)(21(4] (6x42). (et

7. Asagida yiksekligi (12x + 6) m, bir kenari (6x + 12) m olan

kare zeminli bir apartman gésterilmistir.

6. kat
5. kat
4. kat

EE | Em }
CECIE
EEIEE

o Taail

e )
——
(6x +12) m

(12x + 6) m

3. kat
2. kat

1. kat

Bu apartman tek numarall katlarinda esit bélmelendiriimis
U¢ daire, ¢ift numaral katlarinda ise esit bélmelendirilmis
iki daire bulunmaktadir.

Apartmanda yer alan A ve B dairelerinin hacimleri ara-
sindaki farki metrekiip cinsinden ifade eden cebirsel
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 3+ (x+2) (x+1)> B)6+(x—2)%+(x—1)

C)(x—2)2-(x+l?/ D) (x +3) * (x + 1)2
Q wG-(x+2)2-(2x+1) p
12y +b - k41 (H'ZF ka+)
b
fxHl
b4l LAY K-E 3X+L
—_— T

’ ). 1. () 4 Leet) 21

) zlxm?  (xer) st
¢ el (et

x — 2 ifadesi ax + b nin, x — 1 ifadesi ise ax2 + bx + ¢ nin bir

garpanlc.illr. a(x_z) 9 a¥-1a

Buna goére, b--u ﬂX’L" Y $+0
A~ a=b
o ()(-'l] (a)Hk')
M b+a=2c ,’JL-(-ILX ~aY—L

onciillerinde verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

EYalmz I C) Yalniz lll
D) I ve lll k—'a --19

A) Yalniz |
E) Il ve Il
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9. Eni(x +3) br, boyu
(x + 7) br olan dikdért-
gen bir kagidin kalinli-
g1 2 br olarak kabul
ediliyor.

kagit

X+7

X+3

Bir top kagidin i¢gin-
den bir miktar kagit
alinip masaya konu-
luyor. A1, A2 ve A3
masadaki kagit y1gi-
ninin olusturdugu ya-
zeylerin alanidir.

Buna goére;

Vv

A1 -A2

A
ligidir.

V]f Hacmi; 80x2 + 800x + 1680 birim kip olan dikdort-

genler prizmasina bu kagitlardan en fazla 40 tane
sigar.

ifadesi masadaki kagit yigininin yiksek-
3

lll. A, bilinirse kagit sayisi bulunabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

l e ll C)lvelll

A) Yalniz |

D) Il ve lll E) Yalniz llI

T Al A

—t

A= (xt?].h S 4

10. x - 2 ifadesi,
x2+ax+b ve x2+cx+d
ug terimlilerinin ortak bir carpanidir.

Buna gore, ﬁ orani kactir?

¢ 1
A) -2 B) —1

AciL MNEMATIK

-
—h
.

(x—=15)2 =t

olduguna gore, (x — 10) ¢ (x — 20) carpiminin sonucu t
tiiriinden asagidakilerden hangisine esittir?

—
At Hyt-25 C)t+25

Ay - (x#3). h
Ay = (x+3). (x+3)

(i -h
TV (xt3, (ke3)-2
oo
a ('Lxl"'w)('f"f?’
[azte

UL, Hacm  bilinmeli

= zoxt+ 00X +164°

=
[t

D) t + 50

(x-15 5) (x-15-5)

(k-15)"-5"

——

L-15

E) t—50

Cozimler

KADIR YiGiT

4.C 5.D 6.B

10.C 11.B

2.C
8.B

3.D
9.B

1.C
7.E

BO\
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1. e a——>b=a+b
e a<«——b=a-b
[ ]

=a-b

T —9Q

oo

o —>09
1]

seklinde tanimlaniyor.

Buna gore,

S
@T@

2¢-|

x
isleminin sonucu asagidakilerden hangisine esittir? %
pra
-@2x—3 B) 2x—3 0) 3x+4 f
4—x X+4 x—4 =
2
)
3x—4 3x+2
: D) X+4 Lf E) X—4
S -5X+1L (-2x+43) .(zxfﬁ
-—_ T
x-16 (x-4) /(,X/\(O
1x-3
e/
yx 7
atfatq . la-|
5 a+ya+1 Ja+1 '/__/

' a/a-1 Ja-1 afa . fa+1
ifadesinin sadelesmis bicimi asagidakilerden hangisi-
dir?

B) va + 1 C)va-1

)JEH ) va+ ) Va
1 1
D) E)
Ja—1

(
atVa+1 F—l “_G‘_:“/(Eﬂil_

aa -t vart 0" 4afa {2

T@

3. ABCD bir dikdértgendir.

D2F E x C
- B
1% = X+1
lx{_»(_z,x &le E |IDF| = |[KH| =2 br
WH3-21-X |EC| = |AG| = x br
X"‘l 2x + 1
xt1 |AB| =2x + 3 br
(o /‘ [k IBC| = 2x + 1 br
'LGﬁ B 2 x
XT| J
A 2x + 3 B

(2¢-1). (x43)
g- (26" e5x3)
g 11 -5¢+3
.,1,)(1'-5')( t+12

a(Z—l M 8l
a'l-fr { (aﬂ/) a.{'\

Buna gore, asagidakilerden hangisi sari ve maviye bo-
yali alanlarin toplamini veren cebirsel ifadenin carpan-
larindan biridir?

D
A)x+1 B)2x + 3 C)2x -1
WSX+2 E)x+3
A=Y 2
43K Y
B=(xe1) 2224 :: L
2
C= (x-1]-2= 1¥-1 p 2
243X
0= (we) x = (3xen). (x€1)
£= (xe)- x =X"*K
4 (ﬁ—z_ﬁ+2). 8
' J—+2 Jx-2] 4-x
E lfadesmln en Lade hali asagidakilerden hangisidir?
A)1-x B) 2vx C)1+x
D) Vx -1 _ﬂ}&
%q(x\%_(/fufxd/) X
ja y - —_
XY -
~90x H:_f RLTNY:
;Z §
5 x+V/x+/3+/3x 6
. Jox+4/27 1+Vx
ifadesinin en sade hali asagidakilerden hangisidir?
A)1-Vx B) 1 +vx C) Vx
NG Fﬂ (147 Qﬂ(}"’/ .
%
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6. Asagida, ABCD karesi seklindeki bir karton Sekil | ve Sekil
IPde gosterildigi gibi iki kez ortasindan katlanmistir.

D . . C
- ; B ;
: ,
Ky ~ -
g : 2
Sekil 'q{-ane o(ll-('- Selgl 1l
0
/]

Katlamalar sonucunda olusan sekilde
mavi renkli G¢ggen kesilip atiliyor. Geri-
ye kalan karton tekrar agildiginda kar-
tonun bir yGzinin alani S birimkaredir.

Y4y
>

X4l

Bagtg’verilen karenin cevresi R birim olduguna gére,

8. Ali, kare seklindeki bir kartonu 9 es kareye béllyor.

¥

R L L L e

Olusan 6 parganin her biring; x + 2, x—1, x%—x, X + 2x,
X2 —4 ve x2—x — 2 ifadelerinden birini yaziyor.

Bu 6 parcadan rastgele 2 tanesini sectikten sonra ifadeler
gbriinecek bicimde pargalari st Uste koyup yapistiriyor.

Buna goére, Ali’nin en son elde ettigi parcanin iki yi-
ziinde goriinen ifadeler bir kesrin pay ve paydasi ola-
rak diisuniiliirse bu kesrin sadelesme olasihigi kactir?

S orani asagidakilerden hangisine esittir? B
R h= Xty X AL )2 o2 o2 E)
A - 3 5 8 5 15
ESXSW . B 4X3+y C) x J% E X+ X xd % _%
yfane Mot = X-1 2 . )
D) 2y +3x E)y—x = X(X“) (_{)-(’ (_,b)'('k'b)'(’(‘b
k ¢ ! b (xt2) —
T R B B 5 )
) K . 2 | (x2) (x#2) ( v
¢ 1)) e x 0] XX (e e L2
%4 r
7. Asagida, nxr’lik karesel bélgede n2 t;n_em}a_r%r m bir gercek sayidir.

n

n n—g
(alsf3] |
n—% i . i B T PEE
P3| "’3

Pembe bdlgedeki birim kare sayisi sari bélgelerdeki toplam
birim kare sayisindan 135 fazladir. n'L-lU) —lpg§=0

c Buna gére, n kactir? (’l-‘] ‘_,L,Lt;o
A) 12 B) 15 18 D) 21 E) 24
—{ =12
(n-—g)% - (6'1"[8)3-'.35 ni_@

n'l—"\ +9 —bn 4l¥= i3

\

12x2 + mx -1 polinomu, katsayilari tam sayi olan birin-
ci dereceden iki polinomun carpimi seklinde yazilabil-
digine gore, m’nin alabilecegi kac farkli deger vardir?

Awfs

B) 8 C)9 D) 12 E) 15
125t 4my -1
1y - ’% 2 durum
Y (
[ dacun
by -t
Iy 1 } 2dwun
[} -l
1. A 2.A 3.D | 4.E 5.E 6. A 7.C / 8.B 9.A

Cozimler

o .

KADIR YIGIT




